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Small steps to your success in learning English

Quizzes can be found every day on our Instagram
TIP:
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2 P R E P O S I T I O N S  O F  P L A C E
at home / in the house

1 C O N D I T I O N A L S
zero,  1st ,  2nd

3 C O N D I T I O N A L S
3rd,  mixed

4 P E R S O N A L I T Y
cechy charakteru

5 F O R M Y  D Z I E R Ż A W C Z E
kot Anki

6 P R Ó B N Y  E G Z A M I N  M A T U R A L N Y
kwiecień 2020 -  CKE





odpowiedź B
conditional zero

konstrukcja "na twoim miejscu", 
(kiedy mówimy o teraźniejszości)

odpowiedź B
2nd conditional

generalne prawdy, rzeczy, 
które zawsze się dzieją,

 jeśli pewne warunki są spełnione 
(np. doświadczenia naukowe)



warunek możliwy do spełnienia
w teraźniejszości lub przyszłości;

uwaga na 'unless' (if not)—zawiera w sobie przeczenie, 
czyli po nim nie może być przeczenia 

(zasada pojedynczego zaprzeczenia w zdaniu)

odpowiedź B
1st conditional

odpowiedź B
2nd conditional

konstrukcja "na twoim miejscu", 
(kiedy mówimy o teraźniejszości)



odpowiedź A
1st conditional

warunek możliwy do spełnienia
w teraźniejszości lub przyszłości

2nd conditional

odpowiedź B

warunek niemożliwy do spełnienia
w teraźniejszości lub przyszłości



generalne prawdy, rzeczy, 
które zawsze się dzieją,

 jeśli pewne warunki są spełnione 
(np. doświadczenia naukowe)

conditional zero

odpowiedź B

odpowiedź A
1st conditional

warunek możliwy do spełnienia
w teraźniejszości lub przyszłości;

uwaga na 'unless' (if not)—zawiera w sobie
przeczenie, 

czyli po nim nie może być przeczenia 
(zasada pojedynczego zaprzeczenia w zdaniu)
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warunek możl iwy do spełnienia
w teraźniejszości  lub przyszłości ;
uwaga na 'unless'  ( i f  not)  zawiera w sobie
przeczenie ,  czyl i  po nim nie może być
przeczenia (zasada pojedynczego
zaprzeczenia w zdaniu)

warunek niemożl iwy do spełnienia
w teraźniejszości  lub przyszłości ,  
takie gdybanie ; - )

Generalne prawdy,  rzeczy,
które zawsze się dzieją ,
jeśl i  pewne warunki  są spełnione
(np.  doświadczenia naukowe)

2

0 C O N D I T I O N A L

I f  + Present Simple,  Present Simple /rozkaz

1

C O N D I T I O N A L
I f  + Past Simple,  would /  could 

C O N D I T I O N A L

I f  + Present Simple,  wi l l  /  can /  rozkaz

M O R E  A B O U T
C O N D I T I O N A L S :

https://dictionary.cambridge.org/pl/grammar/british-grammar/conditionals-if




odpowiedź A
at work
at home

odpowiedź B
on the train

at the station



odpowiedź B

in an Uber

odpowiedź C

in the house
in the garden



odpowiedź B

on the plane

odpowiedź C

I'm home



odpowiedź B

at friend's (house)

odpowiedź C

in the street
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T H E  M U S E U M / T H E A T R E

M Y  F R I E N D ' S  ( H O U S E )

T H E  B U S  S T O P

T H E  S T A T I O N

IN

T H E  P L A N E

T H E  T R A M

T H E  B U S

T H E  U N D E R G R O U N D

T H E  H O U S E

T H E  C A R

A N  U B E R

A  T A X I





odpowiedź B
3rd conditional

warunek nierealny 
w przeszłości

odpowiedź A
3rd conditional

warunek nierealny 
w przeszłości



warunek nierealny 
w przeszłości

3rd conditional

odpowiedź B

zdanie z if z 2nd conditional (na twoim
miejscu), drugie zdanie z 3rd

conditional (przeszłość)

mixed conditional

odpowiedź C



warunek nierealny
w przeszłości

3rd conditional

odpowiedź A

pierwsze zdanie z 2nd conditional
(teraźniejszość), zdanie z if z 3rd

conditional (przeszłość)

mixed conditional

odpowiedź B



zdanie z if z 2nd conditional
(teraźniejszość), drugie zdanie z 3rd

conditional (przeszłość)

mixed conditional
odpowiedź B

3rd conditional

odpowiedź B

warunek nierealny
w przeszłości
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Najczęścej  mieszamy drugi  z  t rzecim. Jak
pomyśl isz chwilę to schemat jest  bardzo
oczywisty.  

3 C O N D I T I O N A L

I F  +  T E R A Ź N I E J S Z O Ś Ć ,  P R Z E S Z Ł O Ś Ć

I f  + Past Perfect ,  would have I I I  f .czasownika

MIXED C O N D I T I O N A L

Jeśl i  znasz wszystkie tryby warunkowe,  to
mieszane będą bardzo naturalne.

M O R E  A B O U T

C O N D I T I O N A L S :

Warunek niemożl iwy do spełnienia ,  
bo dotyczy przeszłości
 

I f  + Past Simple (2nd) ,  would have I I I  f .czasownika (3rd)

I F  +  P R Z E S Z Ł O Ś Ć ,  T E R A Ź N I E J S Z O Ś Ć

I f  + Past Perfect  (3rd) ,  would czasownik (2nd)

Dobierasz ten element ,  który Ci  pasuje w
danym czasie.  Czyl i  mamy jedno zdanie z ' i f '  
oraz drugie ,  to po przecinku.  

I f  I  were you (2nd) ,  wouldn't  have visi ted him last  year (3rd)

If  + hadn't  drunk yesterday (3rd) ,  wouldn't  have the hongover now (2nd)

https://dictionary.cambridge.org/pl/grammar/british-grammar/conditionals-if




C    chciwy C    troskliwy

C   surowy C   chojna

https://dictionary.cambridge.org/pl/dictionary/english/strict
https://dictionary.cambridge.org/pl/dictionary/english/generous
https://dictionary.cambridge.org/pl/dictionary/english/greedy
https://dictionary.cambridge.org/pl/dictionary/english/thoughtful


C    cierpliwy C  towarzyski

C    uparty C  wdzięczny

https://dictionary.cambridge.org/pl/dictionary/english/grateful
https://dictionary.cambridge.org/pl/dictionary/english/stubborn
https://dictionary.cambridge.org/pl/dictionary/english/patient
https://dictionary.cambridge.org/pl/dictionary/english/sociable




odpowiedź B
standardowa własność

najpierw właściciel,
potem apostrof, 's' i rzecz

odpowiedź A
in-law

's zawsze na samym
końcu właściciela



odpowiedź B
liczba mnoga regularna

tu dodajemy sam
apostrof, nie powielamy

's'

odpowiedź A
kilku właścicieli 

jednej rzeczy
's dodajemy tylko do
ostatniego właściciela



odpowiedź A

odpowiedź A

liczba mnoga nieregularna

kilku właścicieli,
każdy ma swoją rzecz

dodajemy 's' tak, jak 
w liczbie pojedynczej

's dodajemy do każdego
właściciela



traktujemy jak standardowe posiadanie

zdjęcie należy do kogoś

odpowiedź A

konstrukcja z 'of'

ktoś jest na zdjęciu

odpowiedź B



odpowiedź B
imiona i nazwiska 
zakończone na -s

dodajemy normalnie 's
wyjątek - imiona z Biblii

odpowiedź A
formy nieosobowe

jeśli forma jest bez
osoby, wtedy używamy

konstrukcji z 'of'
kolejność jak w polskim
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2 L I C Z B A  M N O G A  -  R E G U L A R N A
Osoby'  rzecz

1 C Z Ł O W I E K  J E S T  W Ł A Ś C I C I E L E M
Osoba 's  rzecz

3 L I C Z B A  M N O G A  -  N I E R E G U L A R N A
Osoby's rzecz

4 K I L K U  W Ł A Ś C I C I E L I ,  J E D N A  R Z E C Z
Ostatni  właściciel 's  rzecz

5 K I L K U  W Ł A Ś C I C I E L I ,  K A Ż D Y  S W O J E
Po każdym włascicielu 's

6 I M I O N A  Z A K O Ń C Z O N E  N A  - S
Normalnie dodajemy 's ,  wyjątek z Bibl i i

7 F O R M Y  N I E O S O B O W E
Konstrukcja z 'of ' ,  wyjątek to rzeczowniki
tworzone przez ludzi  np.  państwo,  f i rma

M O R E  A B O U T  P O S S E S I O N :

https://dictionary.cambridge.org/pl/grammar/british-grammar/possession-john-s-car-a-friend-of-mine?q=Possession+%28John%E2%80%99s+car%2C+a+friend+of+mine%29
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Audio:

Audio:

T U  Z N A J D Z I E C I E  A R K U S Z E

Z  M A T U R Y  P R Ó B N E J  C K E

Arkusz:

P O Z I O M  P O D S T A W O W Y

P O W O D Z E N I A !

P O Z I O M  R O Z S Z E R Z O N Y
Arkusz:

http://cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_MATURALNY_OD_2015/Probny/2020/MJA-R1-202p.mp3
http://cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_MATURALNY_OD_2015/Probny/2020/MJA-R1_1P-202p.pdf
https://cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_MATURALNY_OD_2015/Probny/2020/MJA-P1_1P-202p.pdf
http://cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_MATURALNY_OD_2015/Probny/2020/MJA-P1-202p.mp3


@ J U S T _ T A K E A B R E A K

G R A T U L U J Ę !

T O  J U Ż  K O N I E C  Ć W I C Z E Ń !

Z N A J D Ź M Y  S I Ę  N A  I G ,  J E Ś L I  C H C E S Z  D A L E J
D O S K O N A L I Ć  S W Ó J  A N G I E L S K I !
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